

花10元不限次数乘公交

公共交通周公交卡打折优惠多 9月15日起开售

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 周存学)9月15日起,郑州市公交总公司将推出七天乐公交纪念卡和月卡、半月卡两种折扣优惠卡,迎接郑州市首届城市公共交通周及无车日活动,让更多市民感受到城市公交的快捷和经济。

七天乐公交卡为纸质纪念卡,一套两张,每张售价10元,限量发行1万套,有效期为9月16日~26日。在此期间,市民乘车不

限次数,但仅限持卡人使用,不得代人刷卡。

9月15日每个充值点限售300套,9月16日每个充值点限售200套。剩余的纪念卡将在9月16日“郑州首届城市公共交通周及无车日活动”绿城广场启动仪式现场发售。每人限购1套。

除纪念卡外,市公交总公司还将于16日推出两种折扣优惠卡,分别为公交月卡和公交半月卡,有效期至2008年12月31日。

公交月卡,即6.5折卡,使用期限为30天(自第一次刷卡日起算),面值分别为40元、50元和60元。公交半月卡,即6折卡,使用期限为15天(自第一次刷卡日起算)面值分别为20元和30元。

公交月卡和半月卡每种面值限量发行3万张,使用期满后自动作废。仅限持卡人使用,如带人刷卡按8折扣款。

以上三种乘车卡均为一次性纸质制卡,

在装有车载机的公交车上均可使用,市民可到纬五路、医学院、公交医院、紫荆山、国棉六厂、北环、南阳路、碧波园、郑汴路、文化路、大石桥等11个充值点购买。如有疑问,可拨打咨询电话:63881816、63882168。

9月16日~22日
公共交通周及无车日

两免一补款26日前发给学生

相关方案出台 生活费补助每生每天1元

本报讯(记者 王一博)“两免一补”每生每学期最高补助115元,省政府日前出台实施方案,要求9月26日前将补助发给学生。

免学杂费补助标准:农村初中每生每学期100元,县镇初中115元;农村小学75元,县镇小学90元;特殊教育115元。

免费教科书补助标准:免费教科书秋季学期按小学每生每学期45元、初中80元、特殊教育45元的补助标准下达补助资金;春季学期按小学每生每学期40元、初中75元、特殊教育40元标准给予补助。

寄宿生生活费补助标准:享受补助生活费的寄宿生在校住宿期间,每生每天补助1元。

据了解,免学杂费补助资金由中央、省、省辖市本级财政按6:2:2比例分担;国家课程和省定地方课程必设科目免费教科书资金由中央和省级财政负担;寄宿生生活费补助资金由县级财政负担。

省政府要求,9月18日前,各学校要按政策规定和相关办法进行评审,初步确定资助名单并公示。9月20日前,受助学生名单将通知各学校,26日前,学校按受助学生名单将“两免一补”政策落实到学生。

寄宿生生活费补助标准:享受补助生活费的寄宿生在校住宿期间,每生每天补助1元。



公共交通周启动民意调查

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 周存学 文 汪静文 图)昨日,郑州市公交总公司派出20余名调查员,走上街头展开“郑州首届城市公共交通周及无车日”活动民意调查。

调查问卷以问答方式如实记录市民对我市公交的意见和建议,市公交总公司统一汇总后,将以电子邮件形式发往建设部中国城市公共交通周及无车日活动指导委员会。

举报事故隐患最高奖5万

我市出台新规 安监站昼夜受理

本报讯(记者 孟斌)举报重大安全事故者有重奖。昨日,市建设安全监督站出台《郑州市建设工程生产安全事故及重大事故隐患举报奖励办法》,对于举报人将给予最高5万元的奖励。

举报范围:瞒报、谎报、拖延不报重伤、死亡事故的;伪造、故意破坏事故现场的;未取得安全生产许可证承建工程的;施工起重机械、自升式架设施等未经检验合格

投入使用的;施工现场未采取封闭围挡措施进行施工作业的;“临边”、“洞口”等严重缺乏安全防护设施的;施工机械设备设施出现故障或异常情况仍继续使用的,临时用电不符合规范要求的等。

对于举报情况查证属实的,按规定发放奖励,奖励等级分为:在施工现场生产安全事故上,举报重伤事故的,奖励现金500-1000元,举报1-2人死亡事故的,奖励现金

2000-10000元,举报3-9人死亡事故的,奖励现金10000-20000元,举报10人以上死亡事故的,奖励现金20000-50000元;在施工现场生产安全事故隐患方面,举报比较严重事故隐患的,奖励现金500-1000元,举报重大事故隐患的,奖励现金1000-2000元。

市建设安全监督站24小时接受投诉举报,举报电话为67188767、13213203968。



9月7日,河南移动郑州分公司在成立8周年之际,开展全体员工自愿献血活动,以此回报社会。

本报记者 宋琳琳 摄

读者评报
党员要像他们一样

短信评报
移动 联通:1858355
小灵通:126680255
热线评报:67655555
电子邮箱:zli@zynews.com

读者评报 党员要像他们一样

《优秀共产党员风采》栏目办得很好,报道的人物不愧为基层党员的楷模。如果党员干部都像他们那样起模范带头作用,先进性教育一定能取得丰硕成果,建设新农村的目标一定能实现。作为党报,郑州日报应多报道这样的优秀共产党员,迎接十七大的胜利召开。

读者 阴留杰

读报有感 老师要像他一样

贵报9月5日报道,获嘉县尹寨一名教师,十年来致力于循环使用教科书的宣传活动,他这种持之以恒的精神令人敬佩。目前,省教育厅已对这一课题予以立项,已在部分地区实行。环保是利国利民的大事要事,我们都应从身边点滴之事做起,共同爱护我们的生存环境。

读者 李雷

做版要像《精品文摘》一样

经常看《郑州日报》数字报,最喜欢《精品文摘》。《选择决定命运》、《自我放松学会做三件事》、《心态和命运》等文章,教我们怎样更好地享受生活,真诚快乐地对待工作,用最朴素的语言揭示生活最实质的内容,看后受益匪浅,愿《精品文摘》越办越好。

读者 闫丽

读者呼吁

窨井噬人悲剧不要重演

贵报9月4日报道,8月2日暴雨中,市民黄某坠入排水窨井身亡,法院正式受理其家属索赔一案。虽然工作人员掀开窨井盖是为加快排水,但为何不做安全警示?这是常识,更是责任心的问题,呼吁有关部门引起足够重视,希望这样的悲剧不再发生。

读者挑错

9月6日4版《两飓风横扫中美》,“中美”多用来特指中国和美国,而这一新闻指的是中美洲,读者如果不看文章,会误以为是飓风影响了中国和美国。

9月5日16版《旧时的“磕头牌”香烟》一文中“1950合并郑州卷烟厂”,应为“1950年合并为郑州卷烟厂”。

9月4日16版《无名墓何以出名》一文中“耻大笑”应为“耻笑”。

辛言 小纲
本刊编辑 雷静 刘克

抓好党建 力促郑州国企实现新跨越

——郑州国有企业党委书记畅谈党建工作

河南嵩岳集团党委书记、董事长丁郑忠:围绕改革抓党建,抓好党建促发展。围绕中心抓领导班子建设,我们在党建工作中紧紧抓住领导班子这个核心;围绕先锋模范作用抓党员队伍建设,党组织是国有企业的政治核心,党员是职工的榜样和旗帜;围绕稳定抓职工队伍建设。我们始终抓加强职工队伍建设,保证企业和社会稳定作为强化党建工作的重要标准,作为考核党建工作的重要指标。我们的党组织在企业的政治核心作用得到了强化,党员的先锋模范作用得到了较好发挥,使集团改制搬迁工作在全局基本稳定的基础上大见成效。

郑州交通运输集团有限责任公司党委书记、董事长张遂生:注重从生产一线发展党员,努力打牢企业党建工作基础。一是注重在生产一线经营单位建立党支部。二是注重在生产一线骨干中培养入党积极分子。三是注重在生产一线入党积极分子中发展党员,四年共发展生产一线党员426名,占发展党员总数的83%,做到了班班有党员。四是注重发挥生产一线党员的作用,四年来评选出的生产标兵中,一线党员占80.8%,有69名生产一线党员先后走上了中层干部岗位。集团公司改制圆满成功,经营收入年增长24.3%,2006年2007年连续两年荣膺中国服务业企业500强。

郑州市商业银行党委书记、行长王天宇:加强党建工作,促又好又快发展。郑州市商业银行深入开展创建“四好”领导班子、“学党章、讲党课”、“讲正气,树新风”等活动,在政治上、思想上、行动上时刻与党中央保持高度一致,有力促进了各项工作的顺利进行。截至2007年6月底,郑州商行各项存款余额达216亿元,各项贷款余额达134亿元;2007年上半年实现盈利2.04亿元,圆满完成各项任务目标,并先后取得中国最佳物流银行、全省国有(国有控股)企业创建“四好”领导班子先进集体等显著成绩,充分彰显了党建工作在推动企业实现又好又快发展中的巨大作用。

郑州市公交总公司党委书记、总经理巴振东:建设“五型”党员队伍,打造“公交优秀”品牌。一是建设学习型党员队伍,掌握理论,充实内涵;二是建设实干型党员队伍,兢兢业业,踏实工作;三是建设服务型党员队伍,贴

近群众,热心为市民服务;四是建设创新型党员队伍,遵循规律,把握特点,探索新方法,取得新成绩;五是建设和谐型党员队伍,团结协作,诚信友爱,互帮互助,步调一致,“素质高、能力强、业务精”的一流党员队伍,成为公交总公司名副其实的“公交优秀”品牌。

郑州市自来水总公司党委书记、总经理张湛军:创建“四好”领导班子,搞好城市供水服务。为了实现“使群众满意、让政府放心”的服务宗旨,公司党委从加强企业党建工作入手,通过发挥党委的凝聚力、党支部的战斗力和党员的先进性来实现企业的生产经营目标。在企业党建工作中,公司党委始终把创建“四好”领导班子作为核心任务,打造学习型班子、打造创新型班子、打造协作型班子、打造勤勉型班子、打造廉洁型班子的“五抓”活动,促使领导班子整体素质明显提高,并以班子敬业勤勉、团结务实的实际行动营造了一个干事创业的良好发展环境。

郑州市污水净化有限公司党委书记、董事长孙依群:加强和改进企业党建工作,对于做强做大污水处理产业,保持共产党员的先进性,具有重要意义。我们坚持把促进企业改革发展作为第一要务,紧紧围绕污水处理工程建设和生产经营开展工作。坚持把加强企业领导班子建设作为关键环节来抓;坚持不断探索新形势下加强和改进党建工作新路子;坚持党建工作重心下移,把加强基层党组织建设作为基础性工作来抓,切实加强了对党员的教育、管理和监督,切实发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。

郑燃集团党委书记、董事长闫国超:企业要发展,党建必加强。公司党委高度重视企业党建工作,始终坚持加强领导班子建设,突出党组织政治核心作用;始终坚持重大决策企业党组织参与;始终坚持加强党员骨干队伍建设;始终坚持加强积极分子培养和一线职工党员发展工作;始终坚持发挥党员的先锋模范作用。近年来,郑州燃气集团锐意改革,实现了国有资产的保值增值,为郑州市民生活质量的提高、经济社会的发展做出了贡献。这些成绩的取得,从根本上说,得益于公司党委战略决策的把握和基层党组织的战斗堡垒作用和广大党员的先锋模范作用。



郑州市盐业公司(盐业局)党委书记张进仓:党建工作是企业健康发展的灵魂。抓好企业党建,企业发展才有方向;党建工作是企业健康发展之力,抓好企业党建,企业发展才有动力。党建工作紧紧围绕企业发展作文章,才能发挥强大的作用。通过领导联系市场、支部联系客户、党员联系店铺,达到促进提高健康安全意识、促进加快科学发展的目标。这项活动的开展,一为盐业工作觅到了一条正确轨道,提升了盐业管理的方略和文化品位;二为盐业系统党建找到一个科学的切入点,党员领导干部和普通党员都找到了一个展示的平台;三是与用户形成了密切和谐的关系;四是出色完成了上级党组织和政府下达的任务指标。

郑州电缆集团党委副书记孙群山:企业党建工作要强化核心、服务中心、凝聚人心。企业党建工作要充分发挥作用,一是要强化核心,要提高企业党委领导成员、党员、干部的思想认识,转变观念,使党组织正确发挥政治核心作用。二是要服务中心,企业生产经营是中心,企业改革改制是中心,企业党建工作要围绕中心开展,内容、方法、形式等方面都要服务中心。三是凝聚人心,重视职工的困难和实际问题,做好帮扶解困工作,发挥党员模范作用,把广大职工群众凝聚在党组织周围。

郑州白鸽集团党委副书记王建友:企业改制中党建工作不放松。一是贯彻科学发展观,用政策和科学理论教育、引导、武装党员干部职工,二是抓党组织和党员的先进性建设,发挥党组织和党员的作用,三是围绕主线抓党建,企业党建围绕企业改革改制开展。我们根据企业改制的实际需要,及时调整党务工作部门和党务机构,保证了党员组织生活不间断,党员发挥作用无空档,保证了企业改制的顺利实施。

中原制药厂党委副书记李水法:国有困难企业更要重视党建工作,措施到位,工作到位,做到有“为”。一是抓好制度建设,健全和落实企业党建工作制度。二是正确理解和落实上级党组织赋予企业党组织的领导权、参与权、监督权,积极发挥作用。三是创新党建工作载体,积极开展多种形式的活动,活跃企业党建工作。

郑州电气装备总厂党委书记、厂长潘洪恩:企业党建是企业发展的灵魂。郑州电气装备总厂多年亏损,企业困难重重。厂党委积极参与重大问题决策,确定了军工产品突围的战略目标,带领广大党员干部职工,发挥政治核心作用、战斗堡垒作用和共产党员的先锋模范作用,扭亏为盈,同时解决了职工医保和水电表改造等实际问题。企业党建工作在企业脱贫致富中发挥了积极作用。

郑州市国资委党建工作处处长罗玉华:为企业党建工作提供良好服务。市国资委党委及国有企业党组织,对国有企业党建工作高度重视,积极配合,取得辉煌成绩,赢得上级党组织和广大国有企业职工的广泛赞誉。作为负责企业党建工作具体事务的国资委党委工作部门,要认真履行职责,在安排和考核企业党建工作中,注重企业党建工作每年有鲜明的活动主题,如2006年强调以实现企业党建工作六大工程为主线,2007年强调以“迎接十七大、岗位献厚礼”系列实践活动为主题,同时强调国有企业党建工作要结合企业解困等工作开展,为企业改革发展稳定提供坚强保证。

郑州市国资委副主任李中正:党建是经济工作的灵魂,是郑州跨越式发展的强大动力。党建工作要坚持以人为本。坚持以人为本,就是要做好企业的思想建设、道德建设、文化建设和作风建设,用正确的理论武装人,用先进的文化培育人,用高尚的道德鼓舞人,用优良的作风引导人,只有做好党建工作,才能发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,才能促进企业又好又快的发展。

做好党建工作,关键是要有一个坚强的有力的领导班子。能够坚持党的各项方针政策,坚持科学发展观,能够全心全意依靠工人阶级,不断增强党组织的创造力、凝聚力和战斗力;二是要有一条正确的党建工作思路。要围绕中心服务大局,创新载体、创新形式,不断开拓党建工作新局面;三是要不断探索符合时代脉搏的企业文化。坚持与时俱进,用和谐文化培育和谐企业,用和谐企业推进和谐社会发展。

几年来,郑州国有企业坚持围绕经济抓党建,抓好党建促发展,取得了显著成就,国有资本不断增值,国有经济的控制力不断增强。